
Ata da sessão ordinária da oitava legislatura da Câmara Municipal, realizada em cinco de 

setembro de dois mil e vinte e três. Presidente: vereador Jarles Queiroz, 1ª secretária em 

exercício vereadora: Eliana Aguilar e 2º secretário em exercício: vereador Heider Carvalho. Aos 

cinco dias do mês de setembro de dois mil e vinte e três, á hora regimental no prédio da 

Câmara Municipal, além da mesa acima referida compareceram ainda os seguintes vereadores: 

Marcell Gineli, Luiz Estevan, Nilton do Salão e Arnaldo Ribeiro. Havendo quórum legal o 

presidente declarou aberta a sessão, solicitou a leitura bíblica do dia feita pela vereadora 

Eliana, solicitou da secretária a leitura da ata anterior que após ser lida, discutida, ratificada e 

retificada foi aprovada por unanimidade de votos, solicitou ainda a leitura dos expedientes e 

das proposições onde constavam oficio nº 208/2023 -GAB da Prefeitura Municipal de 

Ulianópolis, encaminhando Projeto de Lei nº 486/2023 que dispõe sobre o serviço de inspeção 

municipal – SIM e sobre os procedimentos de inspeção industrial e sanitária de 

estabelecimentos que produzam bebidas e alimentos de consumo humano de origem vegetal, 

revoga a lei municipal nº 441/2023, oficio nº 209/2023 – GAB, encaminhando Projeto de Lei nº 

487/2023 que dispõe sobre o serviço de inspeção municipal – SIM e sobre os procedimentos 

de inspeção industrial e sanitária de estabelecimentos que produzam bebidas e alimentos de 

consumo humano de origem animal, revoga a lei nº 441/2022, oficio nº 218/2023 – GAB da 

prefeitura municipal de Ulianópolis, encaminhando Projeto de Lei nº 488/2023, que dispõe 

sobre a regulamentação da Assistência Financeira Complementar repassada pela União 

Federal, visando dar cumprimento ao disposto na lei federal nº 14.434 de 04/08/2022 que 

instituiu o piso salarial nacional do enfermeiro, do técnico de enfermagem e do auxiliar de 

enfermagem e da parteira, no âmbito do município de Ulianópolis – PA, projeto de lei nº 

482/2023 que institui a lei Mª da Penha nas escolas do município de Ulianópolis, publicas e 

privadas e projeto de lei nº 485/2023 da criação da Medalha Mérito Davi Resende em 

homenagem a comunidade de Ulianópolis. Ato seguinte o presidente passou para a ordem do 

dia, encaminhou os projetos de lei nº 486/2023, 487/2023 e 488/2023 para as comissões, 

colocou em 2ª discussão o projeto de lei nº 482/2023, encerrada a discussão foi colocado em 

2ª votação sendo o mesmo aprovado por unanimidade de votos e colocou em 1ª discussão o 

projeto de lei nº 485/2023, encerrada a discussão foi colocado em 1ª votação sendo o mesmo 

aprovado por unanimidade de votos. Ato seguinte o presidente franqueou a palavra aos 

senhores vereadores e vereadora. O vereador Estevan solicitou a palavra, referenciou aos 

presentes e falou que continuará cobrando o que o povo necessita como a recuperação das 

ruas, iluminação pública e outras mais, pois seu compromisso é com o povo, mas que, no 

momento, o motivo de seu discurso era em prol dos servidores públicos municipais, segundo o 

vereador nunca houve na história do município uma gestão para humilhar e perseguir servidor 

público como a gestão atual, o que tem motivado muitos servidores a irem embora do 

município, e que irá ingressar como uma denúncia no ministério público com os vídeos e os 

áudios de pessoas que estão sendo perseguidas por não defenderem a gestão, falou também 

que a tão sonhada casa de apoio para os pacientes nunca saiu, uma promessa de campanha da 

atual gestão, e que as pessoas do TFD, em alguns casos precisam fazer vaquinha e pedir ajuda 

para não perderem sua consulta, sendo que é uma obrigação do município e sugeriu ao 

presidente que doasse um dos carros da Câmara para a Saúde poder atender essas pessoas, 

disse ainda que visitou uma casa onde a pessoa relatou chorando que não podem falar nada da 

gestão senão um parente seu ficará desempregado, e que estão lhe procurando porque se 

sentem ameaçados, o que o vereador classificou como uma vergonha, e que estava 

representando a indignação da população que acreditou nessa gestão e pediu ao presidente 

que pensasse com carinho e acatasse a sua ideia sobre a doação do carro e finalizou desejando 

um bom dia a todos. Em seguida a vereadora Eliana solicitou a palavra, agradeceu a Deus 



primeiramente, referenciou aos presentes e parabenizou todos os profissionais da enfermagem 

e os técnicos pela conquista do piso salarial da classe, e que esteve acompanhando todo o 

processo e que se alegrava em ouvir relato do benefício que esse piso salarial trouxe para a 

vida, desses profissionais, agradeceu ao Dep. Joaquim Passarinho pelo recurso destinado ao 

município, e disse que esteve com o deputado no município de Ipixuna, na companhia dos 

vereadores Nilton e do Presidente,  na oportunidade pediu mais recursos e o deputado se 

prontificou em ajudar mais ainda, agradeceu o apoio de seus colegas e de todos os presentes e 

finalizou desejando um bom dia a todos. Em seguida o presidente passou o cargo a primeira 

secretária assumiu a tribuna, referenciou aos presentes, falou sobre o piso da enfermagem, 

citado pela vereadora Eliana, e que já foi enviado um projeto a esta casa para regularizar o 

repasse do governo federal destinado ao município, e que foi realizado um levantamento 

técnico para que todos os profissionais sejam beneficiados, e que os mesmo receberão o valor 

retroativo, parabenizou a classe pela conquista e ainda a prefeita e os vereadores que 

estiveram empenhados para que esses recursos chegassem ao município, falou sobre a 

precariedade do sistema de abastecimento de água do bairro Bela Vista e dos transtornos que 

os moradores tem passado por conta da falta d’ água, e que infelizmente a situação existente 

hoje foi deixada pela gestão passada e para a atual gestão fazer o investimento para resolver 

de vez o problema, haverá sim alguns transtornos como aconteceu no bairro centro, onde há 

princípio houve várias reclamações, porém hoje mesmo não estando concluída a população é 

grata pelo investimento que está sendo realizado, disse que o Bela Vista era um bairro de litigio 

onde nada podia ser feito na gestão passada, e que esta gestão conseguiu um recurso de 

quatro milhões que já está sendo investido, falou sobre o asfaltamento dos bairros Davinópolis 

e Resende II, e que a gestão está buscando junto do governo do Estado recurso para atender 

outros bairros, e que o bairro palmeiras por conta dos alagamentos em algumas ruas estão 

estudando a possibilidade de bloquetear as ruas, falou sobre a questão do TFD e lembrou que 

anteriormente existia apenas uma VAN para levar os pacientes até Paragominas e que hoje a 

gestão disponibiliza um micro-ônibus que atende o dobro de pacientes, sabe que a demanda é 

grande, porém o município tem suas limitações e que o carro da Câmara é de uso exclusivo do 

legislativo e não pode ser destinado para outros fins, senão irá caracterizar improbidade 

administrativa, o vereador foi interrompido pelo vereador Estevan no que pediu para que fosse 

desligado o microfone do vereador e continuou falando que infelizmente alguns trabalham 

política em benefício próprio e vão mudando conforme lhes convém e citou algumas 

mudanças, disse ainda que esteve visitando as comunidades Bom Jesus e Boa Esperança onde 

viu os espaços de lazer feitos naquelas comunidades e que a gestão pretende beneficiar mais 

três comunidades rurais, falou também sobre as fiscalizações da PRF na apreensão de veículos 

madeireiros, que a gestão irá para uma reunião em Belém para tentar conter essas 

fiscalizações, pois as madeireiras são as que mais empregam no município e que os 

madeireiros podem contar com a Câmara e a gestão para apoia-los e finalizou deixando um 

forte abraço a todos. E não havendo mais nada a tratar o presidente assumiu seu lugar na 

mesa, agradeceu a presença de todos, falou sobre as proposições apresentadas e em seguida 

declarou encerrada a sessão.               


